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Willens en wetens verleent de VO-raad dus medewerking aan onvervalst bedrog. Dat komt de 

geloofwaardigheid van deze sectororganisatie én de sector zeker niet ten goede.’ 

 

Ook het ministerie van OCW laat het volgens Limper beleidsmatig afweten. ‘Dat blijkt uit de 

beantwoording van Kamervragen, die op initiatief van de Vereniging Openbaar Onderwijs zijn gesteld,’ 

aldus Limper. ‘Het ministerie is niet bereid om scholen te verbieden in de bestelprocedure op te 

nemen dat de ouder akkoord gaat met de borg of de vrijwillige ouderbijdrage.’ Zonder dat akkoord kan 

de procedure niet worden afgerond. Mét een akkoord is er juridisch sprake van een overeenkomst 

tussen de boekhandel en de ouder, waaraan een ouder kan worden gehouden. Het ministerie vindt 

dat ouders een brief moeten sturen aan de school met de mededeling niet akkoord te zijn met de borg 

of de ouderbijdrage en deze terug te willen ontvangen. ‘Je moet het toch niet gekker maken,’ zegt 

Limper verontwaardigd. ‘Je wordt met goedkeuring van het ministerie gedwongen iets te kopen dat je 

niet wilt hebben en vervolgens moet je maar zien of je je geld terugkrijgt van de school!’ 

 

‘Wij roepen ouders op ons te laten weten als een school de regels overtreedt. Wij gaan de melding na. 

Als aannemelijk is dat de gegevens kloppen, komt de school op de zwarte lijst. Iedere melding geven 

wij geanonimiseerd door aan het ministerie, dat ook eerder al op ons verzoek scholen heeft 

aangesproken op een verkeerde werkwijze. Wij verwachten dat het ministerie het druk krijgt.’ 

 

Ouders of andere betrokkenen kunnen hun melding doen via www.voo.nl/zwartelijst of per e-mail naar 

voo@voo.nl. De naam van de school, de plaats en wat er mis is rond de schoolboeken vormen de 

essentie van de melding. Als aannemelijk is dat de gegevens kloppen, komt de school op de zwarte 

lijst. De zwarte lijst is te vinden op www.voo.nl/zwartelijst. 

 

Almere, 1 juli 2010 

 

      

 

 


